



“布鞋奶奶”家人： 会将拥军作为家风传承下去

传承

“明年‘八一’建军节前，我们会继续将布鞋送到部队官兵和消防员手中。”

——唐明现
女儿张青

12月1日，攀枝花81岁的“布鞋奶奶”唐明现因病去世。从1982年起，40年间，老人累计向部队官兵、消防指战员送出1.3万余双自己制作的布鞋和鞋垫。

“母亲的遗愿是将拥军作为家风传承下去。”12月1日，“布鞋奶奶”唐明现的女儿张青在接受记者电话采访时说，“明年‘八一’建军节前，我们会继续将布鞋送到部队官兵和消防员手中。”

张青说，母亲10月2日因感冒入院，经检查后确诊为肺癌，但担心老人承受不了，没有把这个消息告知她和其他的兄妹。治疗期间，老人病情起伏变化，其间两次出院，但每次回家不到一天，又因病情变化重新入院。

在唐明现生前居住的卧室里，一台老式缝纫机靠窗静立，旁边的小桌上，摆满了各色针线、剪刀等工具。这是老人1982年靠捡废品攒下来的80元钱买的缝纫机，并用它在厂区免费帮工人缝补衣物。“当时，全国都在拥军，我也想



“布鞋奶奶”唐明现制作鞋垫。图据攀枝花东区融媒体中心

为战士们做点什么。”此前，唐明现在接受采访时说，当时厂区车间主任建议，可以为部队官兵做一些布鞋寄去。“我很快就做好了几十双布鞋，寄到了云南老山前线。”从此，她的手再也没有停下来过。

“去世前一天晚上，偶尔清醒的她还惦记着要给部队官兵和消防员送鞋。”张青说，家中还放着老人赶制出来的200多双布鞋……“这200多双已经做好的布鞋，是计划明年春节前送给部队官兵和消防员的，没想到她突然走了……”

“我如果走了，还有我的老头子，我的女儿。我的布鞋，他们会帮我继续做下去。”这是唐明现生前留下的话语。

“母亲的遗愿是将拥军作为家风传承下去。”张青说，兄妹家中都有缝纫机，是专门用来做布鞋和鞋垫的，他们会谨遵老人遗嘱，“明年‘八一’建军节前，会继续将布鞋送到部队官兵和消防员手中。”

华西都市报-封面新闻见习记者 周翼 记者 徐湘东 席秦岭 肖洋

消防员、部队官兵悼念“布鞋奶奶”： “我穿着您做的鞋垫，来送您了”

12月2日，记者来到“布鞋奶奶”家里，老人的灵堂布置得很简单，前来吊唁的人中，有不少身着“橄榄绿”和“火焰蓝”的人，他们是老人一辈子记挂在心上、视为自家孩子的部队官兵和消防员。

“奶奶，我穿着您做的鞋垫，来送您了……”攀枝花军分区战士李进哽咽着说。

泪别

“奶奶，我们来看您了”

脱帽、默哀、鞠躬……前来吊唁的攀枝花消防支队消防员们，整齐列队站在“布鞋奶奶”的灵堂前，神色悲哀。

“奶奶做的鞋很软和，穿上很舒服……”攀枝花消防支队消防员钟育武是重庆人，来到攀枝花的5年间，每年都会看到“布鞋奶奶”唐明现来送布鞋和鞋垫。如今，在他的房间内，还摆放着两双“布鞋奶奶”送的布鞋。

“奶奶今年建军节送来的布鞋和鞋垫还在，但她却走了……”攀枝花消防支队消防员黄旭与“布鞋奶奶”已相识10年，“她如同自家长辈一样和蔼亲切。”

老人送的鞋垫上，大多都绣有“平安”二字，希望消防员们每次出警都平平安安。

“奶奶，您到天堂好好歇一歇，不要再赶着缝布鞋了。这辈子做了太多鞋，一定累坏了吧……”12月1日，攀枝花市消防支队官方微信发文悼念唐明现，一字一句饱含深情。

追忆

老人送的鞋垫舍不得穿

听闻“布鞋奶奶”去世的消息



攀枝花市消防支队消防员前来悼念“布鞋奶奶”。

后，李进一夜辗转难眠。12月2日，带着战友的嘱托，李进前来吊唁老人，“奶奶放心，感恩有你，强军有我。”

遗像中，“布鞋奶奶”笑容依旧。

脱帽、鞠躬……灵堂前，攀枝花军分区和东区人武部的官兵们向老人告别。

李进至今还记得第一次见到“布鞋奶奶”的场景。

“那是2016年的一天，当时我正在站岗执勤，她提着一袋东西走来。”李进回忆，当时并不知道“布鞋奶奶”来干什么，便把老人拦下来询问，当其他战友发现赶过来后，他才知道这是一位常年关心、

关爱子弟兵的老奶奶。此后每年，他都能看到老人来部队送鞋的身影。

“有一次，奶奶给我们送来饺

子，虽然煮融了，但我们吃得很开心……”追忆老人，李进的眼眶红了。“我一共收到了奶奶送来的3双鞋垫、1双布鞋，全部都放着，之前一直舍不得穿……”他说。

当天，李进特意在鞋里垫了一双老人送的鞋垫。随后，李进脱下鞋向记者展示了老人送的鞋垫，虽然尺码偏小，但干净如新，图案花团锦簇。“我特意垫上奶奶做的鞋垫来悼念奶奶。奶奶给我们的礼物，一定会好好珍惜，同时我们也会加倍努力，刻苦训练。”他说。

前来悼念老人的还有武警攀枝花支队官兵。“知道唐明现奶奶，知道她拥军的事，也感受到了大家对奶奶的怀念。带着大家的嘱托前来悼念，希望老人一路走好。”武警战士孙炳文说。

罗本平 张仟林 华西都市报-封面新闻见习记者 周翼 记者 徐湘东 席秦岭 肖洋

泪别

“奶奶，我穿着您做的鞋垫，来送您了……”

——攀枝花
军分区战士
李进

四川日报报业集团 轻涂纸、铜版纸处置竞价公告

四川日报报业集团拟处置一批轻涂纸、铜版纸，相关事宜如下：

一、标的基本情况：

本次拟整体打包处置轻涂纸(700mm 卷筒/64克)90.221吨，铜版纸(700mm 卷筒/80克)113.087吨，标的具体数量、质量以现场实物为准。

二、竞买申请人资质要求

竞买申请人应是在中华人民共和国境内依法注册，独立法人资格的生产厂家或经销商，或是经独立法人资格授权合法登记注册的非法人分支机构。

三、报名需提交的材料

1.竞买申请人若为法人单位：法定代表人本人前来报名需提供单位营业执照副本原件及复印件(加盖公章)、法定代表人身份证原件及复印件(加盖公章)；若为代理人前来报名需提供单位营业执照副本原件及复印件(加盖公章)、法定代表人委托书原件、代理人身份证原件及复印

件(加盖公章)，以上证件验原件留复印件。

2.竞买申请人若为个人：本人前来报名需提供本人身份证原件，验原件留复印件。

四、报名时间和地点

报名时间：2021年12月1日-12月7日(上午9点-11点，下午2点-6点)

报名地点：成都市锦江区红星路二段70号四川传媒大厦10楼A区封面传媒行政人力部。

五、竞价文件递交地点及时间

文件递交地点：成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团大厦10楼A区封面传媒行政人力部。

文件递交截止时间：2021年12月15日下午6点。逾期送达的文件，将被拒收，不接受电子邮件、传真等。

六、联系方式

联系人：华老师，电话：028-86969133。

四川日报报业集团
2021年11月